

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérbázis) félemelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A Független Kisgazda Párt politikai bizottságának állásfoglalása

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága tegnap ülést tartott, melyen az alábbi állásfoglalást hozták meg:

— 1945 október 25-én a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front négy pártja közös választási programként kiáltványt bocsátott közre, amely többek között azt a kijelentést is tartalmazta, hogy a reakció ellen a harcot vaskézrel kell végigvinni és annak minden restitúciós próbálkozását csírájában kell elfojtani.

Ezt a nyilatkozatot annakidején a Független Kisgazda Párt teljes vezetősége aláírta. — Meg kell állapítani, hogy a Kisgazda Párt az ország-világ által tisztának és korrektnek elismert választásokon ezzel a programmal kapta meg a szavazatok ötvenhét százalékát és politikai tevékenységében mindenkor igyekezett e kiáltványhoz hű maradni az utolsó hónapokban a párt vezetőinek politikájában az összeesküvés következtében

keltetés és törés következett be, amely úgy beföldön, mint külföldön felreértésre és gyanakvásra adott okot.

Ez a helyzet kétségtelenül súlyos következményekkel járt, — ezek egyike volt a legutóbbi kormányválság, amellyel a külföld is igen intenzíven foglalkozott. Határozottan meg kell azonban állapítani, hogy a változással kapcsolatban sem a kormány összerúgásában, sem pedig egyéb hatalmi pozícióiban semminemű, a pártra nézve kedvezőtlen változás nem történt.

A Független Kisgazda Párt egyetlen olyan pozíciót, vagy erőtényezőt, amelyet eddig birtokolt, el nem veszített és meg kell állapítani azt is, hogy sem a koalíciós partnerek, sem más tényezők nem is léptek fel olyan követelésekkel, amelyek a párt hatalmi súlyát csökkentették volna. Ellenkezőleg: az történt, hogy a Kisgazda Pártnak megnyílt a lehetősége olyan pozí-

ciók viszanyerésére, amelyeket az előző pártvezetőséggel szemben táplált bizalmatlanság folytán nem volt módjában megszerezni. Lehetősége nyílt továbbá a pártnak arra is, hogy a koalícióban végre elfoglalja azt a méltó helyet, amely, mint a választásokon többséget szerzett pártot, jogosan megilleti.

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága megállapítja, hogy a pártnak változatlanul az a törekvése, hogy választóinak és pártvezetőségének szabad meggyőződése és a teljes egyenjogúság alapján folytassa a koalíciós együttműködést a magyar munkásság pártjaival és ezzel lerakja szilárd alapjait egy olyan korszerű, de sajátos magyar demokratikus rendnek, amelyben a magyar nép szabad akaratára szerint alkotja meg új társadalmi formáit és gazdasági rendszerét.

A legközelebbi napokban Dinnyés Lajos miniszterelnök eljön Debrecenbe a hazatérő hadifoglyok üdvözlésére

Tegnap 1510 hadifogoly érkezett, kiket Rákosi Máttyás üdvözölt

Tegnap délelőtt negyed 12-kor újabb hadifogoly-szerelvény érkezett Debrecenbe. A szerelvény nyel 1510 magyar hadifogoly tért haza.

A hadifoglyok fogadására délelőtt Debrecenbe érkezett Rákosi Máttyás miniszterelnök-helyettes és Molnár Erik népjóléti miniszter. Pontban 11 óra körül futott be a debreceni pályaudvarra a motoros különvonat. A pályaudvar peronján Rákosi Máttyás fogadására megjelentek Öry István Debrecen, dr. Balogné István Hajdú vármegye főispánja, Szabó Kálmán polgármester, Torma Kálmán alispán, Molnár Győző, a rendőrkapitányság vezetője és meg sokan mások. A Független Kisgazda Párt debreceni és hajdúvármegyei szervezete részéről Szigethy Gyula nemzetgyűlési képviselő jelent meg.

A különvonat befutásakor a MÁV fúvózenekar a Himnuszot intonálta. A kocsiból elsőnek Rákosi Máttyás miniszterelnök-helyettes szállt ki, követte Molnár Erik és kísérete. Néhány közvetlen szót váltottak a megjelentekkel, majd a Pavillon-laktanyába hajtottak. Itt a miniszterelnök-helyettes és a népjóléti miniszter megsejmelte a hazatérő hadifoglyok ideiglenes elhelyezésére szolgáló helyiségeket.

Negyed 12-kor futott be a zászlókkal felszerelt hadifogolyvonat a Budai Ezsaiás-utcai sorompóhoz. Két napigette arcú, fiatal tiszt állott a mozdony orrában. A hadifoglyokat váró tömeg könnyes, lelkes éljenzéssel fogadta a vonat ajtajából vidáman intgető hazatérőket. A vasutas zenekar indulóit átvették a foglyok is, kocsirolkocsira szállt a nótász.

A hadifoglyok kiszálltak a vasgönczről a fegyelmezett katonás

sorokban a Pavillon-laktanya előtti térre vonultak. Amerre mentek, virág, cigarettá hullott rájuk. És kérdések zápora: Hanynas táborból jönnek? Nincse köztük Szabó János honvéd? ...

A laktanya bejárata előtti emelvényre ezalatt már gyülekeztek a fogadtatásra megjelent előkelőségek. Rákosi Máttyás miniszterelnök-helyettes és Molnár Erik népjóléti miniszter az első sorból nézték az 1510 egészséges, jó erőben lévő hazatérő fogoly felvonulását.

A tömeg lelkesedése majd átszakította itt is, ott is a rendőrkordont. A tömeg örömet nem tempította a sűrű cseppekben hulló eső sem.

ÜDVÖZLÉSEK

A magyar és szovjet himnusz hangjai után Nánássy Zoltán tábor-gondnok üdvözölte a megjelenteket majd dr. Juhász Nagy Sándorné az MND Sz nevében köszöntötte a hazatérőket.

A hadifoglyok nevében dr. Nagy Ferenc mondott beszédet. Köszönetet mondott Rákosi Máttyásnak a hadifoglyok hazahozatala érdekében kifejtett fáradozásaiért, hálával emlékezett meg Sztalin generálistisztségéről, akinek jóindulata lehetővé tette, hogy a békeszerződés ratifikálása előtt hazatérhettek. Hangoztatta, hogy a magyar demokráciának alkotó, építő tagjai akar-nak lenni. Nagyon gyűrűzköznek neki az — mondotta, — aki velünk akar a munka terén konkurrálni!

Sándor Gábor pár nappal ezelőtt hazatért hadifogoly szólott ezután a most hazatértekhez és felhívta őket arra, hogy hasznos tagjai legyenek a demokráciának. Ezután Rákosi Máttyás lépett a mikrofon elé, hogy köszöntse a hazatérteket.

— Üdvözöllek benneteket a hazai földön, pártom nevében, de úgy is, mint öreg hadifogoly, aki nagyon jól tudom, hogy mi a hadifogoly sors kinn a táborokban és mit

szenvednek a hozzátartozók ugyanakkor itthon. De hozom elsősorban Magyarország miniszterelnökének, Dinnyés Lajosnak üdvözlését (lelkes éljenzés), aki rajtam keresztül küldi üdvözlését és nagyon sajnálja, hogy személyesen nem lehetett jelen, de reméli, hogy a legközelebbi napokban ő is eljőhet üdvözölni a hazájukba visszatérő hadifoglyokat.

— Hogy most itt a magyar földön még a békekötés előtt találkozhattunk, azért elsősorban a Szovjetunió nagy vezérének, Sztalin-nak kell hálát adnunk. (Éljenzés.) Köszönjük a magyar demokratikus nőnek fáradozásait is, akiknek levele és közbelépése a hadifoglyok érdekében, volt az elindítója annak, hogy most egymásután jönnek a szabaduló logyokkal a Szovjetunióból mindazok, akiket esztendővel ezelőtt a német fasziszták és az alias magyar bérénciek elhurcoltak a frontra, hogy idegen érdekekért hullassák a drága magyar vért.

— Az ország, amit itt találtak, más, mint amit itt hagytatok. Ezt a földet annyi harc után a fiatal magyar demokrácia végre igazi jogos tulajdonosainak, a parasztoknak adta át. Bár meg kell mondanom, a földétség nagy volt, azért tudunk gondoskodni arról, hogy a hadifoglyoknak szintén jusson valami.

— Adott a demokrácia az ipari munkásoknak, akik a Horthy-uralom alatt elnyomottan éltek és végre most oda jutottak, hogy a nemzet életében, az ország újjáépítésében hozzájuttak ahhoz a szerephez, amely öntudatuk, politikai érettségük, szaktudásuk és hazaszeretlük révén kijár nekik.

— Ha arról beszélnek, hogy új országot találtak, akkor ez nemcsak a földre, a szabadságjogokra vonatkozik, hanem arra is, hogy a régi, Horthy néppellenes rendszer hívei, most jórészt kívül kerültek a demokrácia sáncain. Semmi kétség, hogy velük is lesz dolguk a hazatérő hadifoglyoknak. Megöröbálják

őket a demokráciával szembeállítani. Remélem, siker nélkül.

— A hadifoglyok egyébként a legjobb időben jöttek vissza. Aug. hó 1-én, másfél hónap mulva kezdődik egy új hatalmas munka, a 3 éves terv. Bizonyos vagyok benne, hogy ennek a 3 éves tervnek legjobb rohamunkásai között ott lesznek a Szovjetunióból visszatért hadifoglyok is.

— A demokrácia minden erejével rajta lesz, hogy a hadifoglyokat a lehető leggyorsabban visszavezesse a rendes, munkás családi életbe. Sokat nem tudunk adni, mert az ország bizony nagyon leromlott helyzetben volt. Két esztendő szárazság után most egy elég jó termés kilátásaira jöttek haza s reméljük, ezen a téren is új idő virul a magyarra. Ez természetesen meg fogja könnyíteni a hadifoglyoknak az elhelyezkedését az új-jáépítésben.

— Még egy külön speciális feladat vár a hadifoglyokra. Megismerték a Szovjetuniót. Egy háború sújtotta, ellenségdulta Szovjetuniót ismertek meg, de ennek dacára is túlnyomó többségük megtanulta becsülni és tisztelni azokat a hősi erőtesztéseket, amelyeket a szovjet nép hazájának megvédege és újjáépítése terén tett. A hadifoglyok a saját tapasztalataik alapján hirdetik a szovjet-magyar barátság szükségességét és jelentőségét.

— Segítsék a sokat szenvedett hadifoglyok terjesztési a béke gondolatát. A régi rend híveinek lassanként egyedüli reménye az, hogy talán megint kitör egy harmadik világháború. Magyarazzatok meg nekik is, akik annyit szenvedtek a háborútól, hogy a magyar nép jövőjének legbiztosabb alapja a béke.

— Kívánom, hogy legyenek a demokrácia legjobb katonái. Segítsék velünk együtt újjáépíteni az országot, hogy létrehozzuk végre azt, amiért Kossuth és Petőfi és száz esztendő óta annyi jó magyar hazatalanul küzdött, de aminek megvalósítására ma minden lehetőségünk megvan: az erős, szabad, független és demokratikus magyar köztársaságot, (Taps, éljenzés.)

A Szózat hangjaival ért véget az ünnepély. Azután a hadifoglyok a Pavillon laktanyába vonultak. A fertőtlenítés déli 1 órakor kezdődött és a késő esti órákban ért véget.

Rákosi Máttyás és kísérete a fogadtatás után gépkocsival a vasgönczre ment, ahol a munkásság gyűlésén beszédet mondott. Bencsek Zoltán műhelyfőnök üdvözölte Rákosi Máttyást, majd a miniszterelnök-helyettes mintegy telorás beszédet mondott.

Focsániból várnak egy szerelvényt

A hadifoglyátvévő állomás Focsán felől mára várt egy hadifogoly szerelvényt, magánérintésű szerint a mintegy 1400 hadifoglyot hozó szerelvény kedden délután érkezett Nagyváradra. A vonat pontos érkezését az állomáson ki-függesztett táblán olvashatja a közönség. A kedden Debrecenbe érkezett hadifoglyok elbocsátása szerint Maramaroszigeten már csak pár száz hadifogoly van.

A Debrecenbe és környékére érkezett hadifoglyok névsora:

Debreceniek: Császár László Kunhalom u. 1. Király László tüzérszádos Piac u. 26-b. Dr. Mező-gár Ferenc Dobozi bérbázis. Dr. Almási István Rakovszky u. 42. Kovács Gyula zls. Vár u. 2. 16th István szkv. Bercsenyi u. 85. Gebel

Gyula Rakovszky u. 1. Jenei Sándor Barcaság u. 9. Lakatos János Székelyhadosztály u. 7. Schiffer Jenő Csapó u. 28. Papp Ferenc Bellegelő 69. Csatári István őrm. Városi bérbázis. Kandi Antal Hatvan u. 16. Likos Márton alhdgy. Eötvös u. 25. Czece Lajos Vulkán telep 25. Dr. Lakatos Károly orvos szazados Batthyány u. 12. Bot István Dom-sódi u. 38. Dr. Alftódi Andrág hdgy. Bujdosó u. 28. Lehoczky László Thaly Kálmán u. 8. Asztalos Zoltán Vörösmarthy u. 17. Dr. Vass Adam Piac u. 26. Medgyesi Károly zls. Darabos u. 11. Dr. Medveczky István és László zaslógok Csonka u. 16. Winkler Jenő Hatvan u. 6. Dr. Király Gyula zls. Molnár László őrm. Csicsgovszki József.

Környékeliek: - Keresztesi József Szakoly, Takács Imre Ujleher-tő, Vegh Mihály zls. Hajdúhadház, Sándor Gyula zls. Szakoly, Medzi-veczky Márton zls. Hajdúhadház, Kovács János Hajdúböszörmény, Z. Császai Kálmán Hajdúszoboszló, Fehér Sámuel Hajdúszoboszló, Nagy Mihály Kaba, Karika Károly Hajdúszoboszló, Lenárt József Hajdúszovát, Sajtos Sándor Hajdúböszörmény, Adam Miklós Hajdúböszörmény, Kiss István Derecske, Klepocs Artur Derecske. Harangi József Derecske.

Üzenetek:

Szabó István MAV kalauz Debrecenbe üzeni, hogy a miklaji lággerben van. Várdi László Kabára üzeni, hogy a Boriszlo 168/2 lággerben van, rövidesen hazatér. Bors-szki Antal debreceni iparkamarai tisztviselő Uzmánban van. Dr. Király Béla üzeni, hogy Maramaros-szigeten van. Józsi Tibor Kereszt-szezi u. 69. sz. alá üzeni, hogy jön haza. Silye János Maramaroszigeten a hadifogly pékségben dolgozik, rövidesen itthon lesz. Sulyok István üzen Debrecenbe és Hajdú-böszörménybe Leningrádból, jól van. Kürthy Imre és Kollonics Imre hadnagyk a debreceni agrár-egyetemen levő tanároknak üzenik, hogy jól érzik magukat. Dr. Thuró-czy György, Thuróczy Gyula szim-művész fia Georgioszk táborban van. Rövidesen hazajön. Egészsé-ges. Vele együtt van Halász József oahanygárj tisztviselő, Kossuth u. 22. sz. Ugyanebben a táborban a Kaukázusban Sándor Gyula, az is-mer szinész és debreceni zene-szerző, Gereby György gazdasági felügyelővel szintén találkoztak, ő itt élő szüleinek üzer. Varga Ele-mér üdvözli Magyar Mariát a kli-nikán és közli, hogy egészségesen megérkezett. A voronyezi tábor-ban vannak: Szabó Béla, dr. Széll György, dr. Juhász Pál, Sápó Zo-ltán, Somlai Alfréd zaslós, mér-nöktől a brianszki 326/16. táborból jött üzenet bátyjának, aki itt kórházi orvos. Gruziában maradt még: Koós György Magoss György tér, Takács Jenő főhadnagy Péterfia 48. Márton József hajdúszoboszlói lakos a voronyezi táborban van. Kinn maradtak még Csóka Imre huszár őrm. hajdúszoboszlói lakos. Szilágyi Imre zaslós Monostorpá-lyi üdvözli hozzátartozóit, Lakó János szakaszvezető Kisvárdá. Papp László várnospércsi őrmester a karéllai táborban van. A kievi tá-borban vannak a következők: Pa-tai Gyula, Asztalos Károly, Virágh János és Tóth Miklós, valamen-nyien Földesre valók, indulásra ké-szen állanak. Ugyan: sak közelezen

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTÓL,
Simonty utca 1/b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ CSOKONAI
19-én, esütőtől 8-kor 20-án, pénteken fél 8-kor
Kékszakkal nyolcadik felesége **Kékszakkal nyolcadik felesége**
Beleznay István felléptével Beleznay István felléptével
Gyermekelelőadás d. u. 4-kor: Hamupipóke
Telefon: 100

bazatér Uveges Ferenc debreceni kocsifényező. A lubló tábortanban éltek Pethő Sándor repülőőrmeester

Csillag u. 25 és Tóth László, Fejes László és Nagy Antal, főajtúnánás-ról még kinn vannak.

Ries István igazságügyminiszter nyilatkozata a Reuter iroda tudósítójának

London. A Reuter iroda tudósítója jelenti Budapestről, hogy beszélgetést folytatott Ries István igazságügyminiszterrel.

Az újságíró első kérdésére, az Egyesült Nemzetek vizsgálóbizottságával kapcsolatban Ries István igazságügyminiszter a következő választ adta:

— A vizsgálóbizottság kérdése a nagyhatalmak egymás közötti kérdése, amibe mi nem avatkozunk. Hatunk és nem is avatkozunk be. Meg vagyok győződve, hogy el fogják intézni az ügyet.

— Es ha megegyeznének ilyen bizottságban? — hangzott az újságíró következő kérdése.

Az igazságügyminiszter erre a következő választ adta:

— Természetes, hogy mi alávetjük magunkat a határozatnak.

Ries István igazságügyminiszter kijelentette még, hogy a magyar kormány a legcsekélyebb mértékben sem nyugtalanodik amiatt, hogyha Nagy Ferenc száműzött kormányt alakítana. Csak egy törvényes kormány van és annak itt kell lennie az országban.

Hozzátette Ries István igazságügyminiszter azt is, hogy a

Szociáldemokrata Párt, amely a Nemzetgyűlés 420 mandátumából 69-et birtokol, csak önállóan vesz részt a választásokon. Az a vélemény, hogy a választói korlátár felemelése, a volt fasisztáknak és családtagnak a választásokból való kizárása együttvéve, mintegy 300 ezer választót küszöbölné ki az összesen 5 millió névjegyzékből.

A Szociáldemokrata Pártnak egy másik szövege nagy aggodalommal nyilatkozott arról a szerepről, amelyet Európában most az Egyesült Államok játszanak. Kijelentette, hogy a szociáldemokraták körében komoly aggályokat táplálnak a Magyarországhoz intézett legutóbbi amerikai jegyzékkel kapcsolatban.

A tudósító végül megjegyzi, hogy a magyar külügyminiszteri szék még mindig nincs véglegesen betöltve, de most nagyon sokat emlegetik Ries István igazságügyminisztert a tárca jelöltjeként. Úgy tudják, hogy Székfi Gyula, aki legutóbb visszatért Magyarországra, véglegesen visszautasította, hogy őt nevezék ki külügyminiszterre.

Brit álláspont a magyarországi válság ügyében

London. A külügyi hivatal szövege kedden kijelentette, hogy Peterson moszkvai követet utasították, hogy keressen újabb találkozót Molotov szovjet

külügyminiszterrel és nyújtson át neki „aide memoiret”, amelyben leszögezi a brit álláspontot legutóbbi magyarországi válság ügyében. (MTI)

A brit kormány szövege a magyarországi fejleményekről

London. Az angol alsóház hétfői ülésén a kormány szövege válaszolt egy munkaspárti képviselő magyar vonatkozású kérdésére.

A képviselő megkérdezte, hogy vajjon a kormány biztosítja-e a házat arról, hogy nem fog csatlakozni az Egyesült Államoknak Magyarország ügyében küldött tiltakozó jegyzékéhez és nem fogja-e módosítani a Magyaror-

szággal kötött kereskedelmi megállapodásokat.

A kormány szövege kijelentette, hogy Nagybritannia továbbra is igyekszik teljesebb felvilágosítást beszerezni a magyarországi fejleményekről kapcsolatban. Amíg a kormány a tények birtokába nem kerül, nem képes lekötöni magát atekintetben, hogy milyen magatartást tanúsítson. (MTI)

Anglia újabb lépéseket tett a békeszerződések ratifikálásáért

London. Kedden hivatalosan kijelentették, hogy Nagybritannia újabb lépéseket tett, hogy a négy nagyhatalom kormánya ratifikálja az öt csatlósállammal kötött békeszerződést. A brit lépés arra irányult, hogy a ratifikálás a lehető legrövidebb időn belül történjék meg és mindazok a nagyhatalmak, amelyek közreműködése szükséges, hogy a békeszerződések törvényerőre emelkedjenek, egyidejűleg ratifikálják azokat.

Bevin külügyminiszter utasította Nagybritannia párisi,

moszkvai és washingtoni nagyköveteit, hogy tegyenek újabb lépéseket a három fővárosi kormányánál, hogy a Németország csatlósállamaival kötött békeszerződések ratifikált szövegeit egyidejűleg helyezzék letétbe az arra kijelölt tővárosokban. Az Olaszországgal kötött békeszerződés szövegét Párisban, a Finnországgal, Magyarországgal, Romániával és Bulgáriával kötött békeszerződések szövegét pedig Moszkvában kell letétbe helyezni. (MTI)

A szovjet válasz Washingtonban

Washington. Az amerikai külügyminisztérium szövege kijelentette, hogy a külügyminisztérium hétfőn megkapta a szovjet választ a magyarországi eseményekkel kapcsolatban küldött tiltakozó jegyzékre. A választ most tanulmányozzák a külügyminisztériumban. (MTI)

Bevin Párisba repült

London. Bevin külügyminiszter kedden repülőgépen Párisba indult, hogy az ottani kormányval megbeszéléseket folytasson Marshall amerikai külügyminiszter európai segélytervéről. Páris. Bevin angol külügyminiszter 15.10 órakor megérkezett

a bourgeois repülőterre.

Bevin külügyminiszter néhány órával Párisba utazása előtt újabb utasításokat adott Peterson moszkvai brit nagykövetnek, hogy legközelebbi tárgyalása során kérdezze meg Molotov szovjet külügyminisztertől, hogy vajjon a Szovjetunióknak szándékában áll-e részvételével előmozdítani Európa gazdasági megsegítésére vonatkozó amerikai tervet. (MTI)

Szekfü Gyula nem vállalja a külügyminiszterséget

Szekfü Gyula moszkvai magyar követ, magas korára és egészségi állapotára való hivatkozással, elhárította magától a külügyminiszteri megalasztást.

LAPSZEMLE

Otletes meghatározását olvastuk a demokráciának: „Az a demokrácia, hogy mindenki ki meri nyitni a száját s a szájnyitás eredménye: adólok tisztázása”. — Hála Istennek, B-listára helyezhetjük a régi reakciók közmondást, amely a szájnyitást a tejmegájdulással hozta kapcsolatba.

(Magyar Nemzet.)

A Parasztblokk felterjesztése az árkérdésről és a vagyondezmáról

A nemzetgyűlés paraszti képviselői blokkja az árkérdéssel és a vagyondezmával kapcsolatban felterjesztést intézett a miniszterelnökhöz. A felterjesztés megállapítja, hogy amint az iparnál és kereskedelemnél elengedhetetlennek tartják a haszon biztosítását, addig a mezőgazdaságnál még a haszon nélkül számított termelési költségek érvényesítése elől is elzárkóztak. A parasztság nem hajlandó betörődni olyan megoldásba, amely továbbra is veszélyes termelésre ítélné. A vagyondezmára kérdésében igazságtalannak mondja a felterjesztés a vagyondezmának a birtok nagysága szerinti kiszabását, hanem e helyett a föld kat, tisztia jövedelmén alapuló kivétel lenne igazságos.

BELPOLITIKAI HÍREK

Allamtitkári kinevezések és felmentések. A köztársaság elnöke dr. Pongrácz Aladárt a miniszterelnökségre, Kiss László képviselőt és dr. Faragó György ügyvédet a belügyminisztériumba, dr. Dulin Jenőt pedig az igazságügyminisztériumba politikai államtitkárokká kinevezte, míg dr. Balogh István miniszterelnökségi és Reisinger Ferenc belügyminisztériumi politikai államtitkárokat tisztségük alól felmentette. A többi politikai államtitkári tisztségben nincs változás.

Rajk László belügyminiszter a Kommunista Párt oroszlanlyi gyűlésén beszédet mondott. Kiemelte, hogy biztosítani kell a dologozók életszínvonalának emelését. A közigazgatást népi elemekkel fel kell frissíteni. Azt akarjuk, hogy a parasztság nélkül ne csináljanak Magyarországon politikát.

A Nemzetgyűlés ma, szerdán formális ülést tart, amelyen határoznak a további teendők felől. A csütörtöki ülésen előreláthatólag folytatják a kormányprogram feletti vitát. Még két szónok van hátra, Pfeiffer Zoltán és Dénes partonkivüli képviselők. Amennyiben több szónok nem jelehtkezik, még a csütörtöki ülésen átternek a békeszerződést ratifikáló törvényjavaslat tárgyalására. Mivel a külügyminiszteri székre még jelölt nincsen, így a törvényjavaslat tárgyalásánál Mihályfi Ernő tájékoztatóügyi miniszter, megbízott külügyminiszter lesz jelen.

Pongrácz Aladár miniszterelnökségi politikai államtitkár kedden délelőtt letette a hivatali esküt Dinyés Lajos miniszterelnök kezébe. A miniszterelnök megbízta Pongrácz Aladár államtitkárt, hogy az újonnan kinevezett politikai államtitkárok és főispánok esküjét vegye ki.

Donáthék büntígye a NOT előtt

A Népbíróságok Országos Tanácsa szerda délelőttre tűzte ki Donáth György és társai ismeretes nagyarányú összeesküvés bűnének másodfokú tárgyalását.

Háromnegyed 10 órakor nyitotta meg Szabó Mihály dr. tanácsvezető bíró, egyben a hatamag peranyag előadója, a tárgyalást. Ekkorra elővezették a vádlottakat. A személyi adatok felvétele után megkezdődött a periratok ismertetése.

APOLLO MOZI

Deanna Durbin és Franchot Tone a (d. szerepben, amerikai zenés vígjáték. Csak nokedl dalok. Vidám és a szerelem filmje. Előadások: fél 6, fél 7 és fél 9 vasár. és ünnepnap de: 11 órakor is. Telefon: 194

METEOR

film színház. Június 18, 19. — Alvilág alkonya. Vértel amerikai gengszter film. Ideg-feszítő irgalom. — Híradó — Előadások: fél 6, fél 8 órakor.

Vígyszínház

mozi
Ma utoljára a legragyogóbb amerikai vígjáték
Végre egy jó házasság
Fősz: Carole Lombard, Robert Montgomery.
Előadások: 4, 6, 8 órakor.

Egyenlő félként tárgyalunk, mondotta a szovjet kereskedelmi miniszter

Moszkvából jelentik: Mikoja miniszterelnök-helyettes, külkereskedelmi miniszter ebédet adott Rónai Sándor és Nyárádi Miklós miniszterek, valamint a magyar delegáció tiszteletére.

A házigazda meleg szavakkal üdvözölte a vendégeket. Kijelentette, hogy a Szovjetunió nem tesz különbséget a kis- és nagy nemzetek között. Magyarországgal is egyenlő félként ült a tárgyaló asztalhoz. A létesítendő

megállapodást csak akkor tartja kielégítőnek, ha az mindkét fél érdekeit egyformán szolgálja.

Rónai Sándor megköszönte a meleg szavakat és hangsúlyozta a kereskedelmi szerződés megszűnését gazdasági és politikai jelentőségét.

Nyárádi Miklós is örömet fejezte ki Mikoja megnyilatkozása felett és kijelentette, hogy a tárgyalások már ebben a szeltemben folynak.

Dinyés miniszterelnök támogatja a közalkalmazottak kívánságait

A Közalkalmazottak Országos Szabad Szakszervezete, valamint a Városi és Varmegyei Alkalmazottak küldöttsége megjelent Dinyés Lajos miniszterelnök-nél. A küldöttséget Ries István igazságügyminiszter, Faragó György államtitkár és Szamaj Lajos nemzetgyűlési képviselő vezették.

Ries István igazságügyminiszter kérte a miniszterelnököt, hogy a közalkalmazottak előterjesztendő kérését megfontoltas tárgyává és fogadja jóindulatulag, mert ez a réteg már nem a régi reakcióhoz közelálló réteg. Ez a demokratikus réteg megérdemli az állam részéről a legnagyobb támogatást.

Ezután Faragó György államtitkár átadta a közalkalmazottak kívánságát tartalmazó memorandumot. Dinyés Lajos mi-

niszterelnök megértéssel fogadta a küldöttség kívánságait. — A kérdés megoldását sürgősnek tartja és éppen ezért telefonon azonnai utasította Kemény György államtitkár, hogy a küldöttséget haladéktalanul fogadja, haligassa meg és a kérdés sürgős elintézésére tegye meg a megfelelő intézkedéseket. Kijelentette, hogy a maga részéről a közalkalmazottak jogos kívánságait a legmesszebbmenőleg támogatja addig a határig, amíg azok nem veszélyeztetik a forint stabilitását és a hároméves terv sikerét.

A küldöttség megköszönte a miniszterelnök intézkedését és átment Kemény György államtitkárhoz, hogy megbeszéljék vele a kérdés gyors megoldásának módjait.

Hám Tibor kihallgatása

Kedden folytatta a budapesti népbíróság Misteht Endre és társai bűnének tárgyalását.

Hám Tibor harmadrendű vádlott az elnök kérdésére kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát. Elmondta, hogy Csornoky Viktor és Varga Béla ajánlatára lett soproni főispán és a tisztéről 1946 márciusában mondott le. Erős János ajánlatára lett parlamenti vitarendező és Varga Béla javaslatára a part politikai bizottságának titkára. A továbbiakban előadta, hogy Saláta Kálmán személyi kapcsolatok tüzték Nagy Ferenchez, Kovács Bélától megbízást kapott arra, hogy próbálja összeszedni a különböző országok üzemi bizottságának alkotmányát. Ugyancsak megbízása volt az egyes országok szakszervezetei alkotmányának tanulmányozására is.

Ezután arról vallott, hogy volt a pártban egy jobboldali szárny. Majd neveket sorolt fel. Elmondta azután, hogy 1946 novemberében az egyik vasárnap Nagy Ferenc összehívta őket és előtűk vázolta a politikai helyzetet és megkérdte véleményüket.

A tanácselnök ezután idézte a Donáth és társai főtárgyalásán elhangzott vallomásokot, amelyből kiderült, hogy Hám Tibor és Saláta Kálmán voltak a vezetői annak a képviselői társaságnak, amelynek hivatása lett volna a pártvezetőséget betölteni.

A vádlott ezt a vallomást logikátlanak tartja. Lehetetlennek mondotta, hogy ő, mint fiatal képviselő a hetes bizottság politikáját oktrodálhatta volna a Kisgazda Pártra, amelyben nyájszelleme uralkodott. Szentiványi Domokos lazo fellogása, hogy rajtuk keresztül akart politikai karriert betulni.

Kovács Béla szerepével kapcsolatban tett fel ezután több kérdést az elnök.

kezett hivatalos nyomozati adatok alapján az összeesküvők egyik célja Kovács Bélának és Nagy Ferencnek szembeállítása volt. Kovács Béla ekkor nem tett arról említést, hogy külföldre akar menni.

Elmondotta még a vádlott, hogy Saláta Kálmánnal együtt felkeresték Mindszenty József bíborshercegprimást. Szó volt katoikusi párt alakításáról, de a primás ügy nyilatkozott, hogy azt nem tartja aktuálisnak.

Tagadta, hogy a Magyar Községi tudott volna.

Közönség szava

A Közönségben jártam. Meglepetve láttam, hogy a temető fölgyál túlnyomó részben kiszáradóban, kevés lombzattal szinte dísztelenül éktelenítik a kegyeletes helyet. Nagy hiba volt a temetőt öreg fák között létesíteni, hiszen az előrelátott dolog volt, hogy a fák elmesztett gyökerei előbb-utóbb a fák kiszáradását vonják maguk után, mivel a fák éltető gyökerei nem 2 méterre a törzstől, hanem annak pereméig nyulnak. Szánalmas látvány volt, amikor az ilyen kiszáradt fát a sírok között döntötték le, megsérte magát a sírmeleket is. (Ilyen sír a néhai Nábrácsky István főszolgabíróé is.) A temető sík területen kellett volna létesíteni és azt csak később fásítani be, már a temetkezések megtörténte után. Ezen fák egy évszázadon át is díszítették volna a kegyelet helyét.

Nagyon célszerű lenne erre való tekintettel az öreg fákat már most kiirtani azon helyen is, ahol a temetkezés csak később fog megtörténni és a fásítást csak a temetkezések után végeztetni.

H. S. R.

Uj Delhi. A brit csapatokat, mintegy 15 ezer főről van szó, augusztus 13-ig kivonják Indiából.

„Istennel a hazáért és szabadságért!”

Zászlót avat a Kisgazda Párt debreceni szervezete az Országos Aratóünnepen

A Független Kisgazda Párt országos szervezete által június 29-én Debrecenben rendezendő Aratóünnep műsorában a tulajdanképpeni Aratóünnep és politikai nagygyűlés mellett még egy ünnepélyes aktus fog lejátszódni. A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete ez alkalommal avatja fel pártzászlóját.

A zászlót a párt nőtagozata ajándékozta a debreceni szervezetnek. A debreceni kisgazda-asszonyok e nemes gesztusa újabb bizonyítéka a párt iránt tanúsított, tettekben is megnyilvánuló szeretetüknek és ragaszkodásuknak.

A zászló már készen áll a felavatásra. Addig is, míg ez megtörténik, sokan nézik meg a remek alkotást az egyik debreceni üzlet kirakatában. Sokan gyönyörködnek a piros-fehér-zöld zászlóban, melynek egyik olda-

lát a Köztársaság címere díszíti, alatta ezzel a felirással: **Istennel a hazáért és szabadságért!** Másik oldalán a párt jól ismert, aranykalásos címere díszlik, körülötte az ősi magyar jókívánság, a párt jelmondata: — **Bort, búzát, békességet!** A zászlót nemzetiszínű szalagok díszítik, melyekkel a párt szervezetnek egyes tagozatai díszítették fel.

Az Aratóünnep lélekemelő mozzanata lesz az új zászló felavatása. A zászlóanyagot tisztelt ö. v. Bajcsy-Zsilinszky Endréné vállalta, aki az avatáson rövid beszéd kíséretében nyújtja át a zászlót a debreceni szervezetnek. **Az ország valamennyi kisgazda párti szervezete zászlószoget küld erre az alkalomra Debrecenbe.** Ez is jelképezi fogja, hogy a zászlóavatáson és az Aratóünnepen lélekben az egész parasztság itt lesz Debrecenben, június 29-én.

Mihályfi Ernő cikke az új kisgazdapárti politikáról

Mihályfi Ernő tájékoztatói miniszter feltűnést keltő cikket írt a *Független Magyarország* hétfői számába. A cikk válasza Kállai Gyula kommunistapárti képviselőnek egy cikkére s előjáróban kifejti, hogy a **végző célok szövegezése nem azonos, de a mai uti közös a még nagyon sokáig, évtizedekig közös lehet.** — Elmondta a cikkben Mihályfi, hogy pontosan egy éve, 1946 június 15-én Nagy Ferenchez a párt haladó gondolkodású tagjai memorandumot intéztek, amelyben a többi között ezek foglaltak:

„Mi annakidején a választások előtt többször fordultunk kérő szövege a pártvezetőséghez, fordítson nagyobb gondot a jelöltlisták összeállítására. Nem személyek vonzattal szavazó tömegeket, hanem a párt demokratikus programja és becsületes tiszta multja. Állítjuk, hogyha a párt háromnegyedében régi, érdemes parasztjait, egynekgyedrésben pedig felkészült, a parasztsággal valóban harcolni kész, előítélettel mentes értelmiségi tagjait szerepeltette volna a jelölti listákra, az eredmény helyen, a választási eredmény semmivel sem lett volna kisebb; ezzel szemben a parlament munkája hasonlíthatatlanul könnyebb, az egység pedig lényegesen nagyobb lett volna... Szinte szemünk láttára következett be, amitől féltünk: a pártba újonnan bekerült antidemokratikus elemek a pártvezetőséget nagy erővel kísérelték meg elmozdítani egy jobboldali reakciós politika irányába... A párt listáján számos olyan személy került be a parlamentbe, akik nyíltan a demokratikus rend ellenfeleinek pártját fogják.”

„A pártvezetőség szövege fel mindazokat, akik a pártban az elientéteket szándékosan elrejtik: hagyják el önként a pártot. — Ezeket előbb-utóbb amúgy is el kell távolítani a párt jól fellogott saját érdekében, jobba az előbb történnik meg a magunk kezdeményezésére... A párt vidéki szervezeteit radikális tisztogatási műveletnek kell alávetni, lehetetlen, hogy egy demokratikus párt szervezeteit olyan személyek vezessék, akiknek multbeli politikai tevékenysége a legenyhébb bírálattal sem viselik el.”

Mihályfi cikke végén még ezt írja:

„Azóta az ország, sőt a világ közvéleménye előtt bizonyosodott be, hogy milyen igazunk volt.”

A bűnök, amelyekről itt írunk s amelyeknek talán csak mélységeit nem tudtuk, majdnem katasztrófabá vitték.

— Am, amit akkor követeltünk, azt most magunk valósítjuk meg.”

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Ma délután 5 órakor elnöki tanács, megjelenés kötelező.

Felhívjuk az aratóünnep rendezőinek figyelmét, hogy csütörtökön délután 5 órára feltétlenül jelenjenek meg az ifjúsági irodában. Fontos megbeszélések.

Azok a rendezők, akik lakás felajánlást ügyben eljárak, a felajánlást iverket haladéktalanul hozzák be.

Egyetemi intéző bizottsági ülés péntek délután 6 órakor.

A Független Ifjúság hajdúvármegyei központja tagjai részére svájci tanulmányt rendez. A tanulmányt részletei iránt a Független Ifjúság irodájában lehet érdeklődni.

300 mázsa hántolt köles Debrecennek

Szabon János közellátásügyi államtitkár a kenyértejadag legzállítása miatti kenyérhiány enyhítésére 300 mázsa hántolt lengyel kölest bocsátott Debrecen közellátásának rendelkezésére.

Itt említjük meg, hogy a város közönsége körében napok óta hallatszik a panasz, hogy kevés a kenyér. Gyakran már a reggeli órákban elfogy a pékeltnél a kenyér.

Kérdést intéztünk a város közlémezési ügyosztályához, ahol azt a felvilágosítást adták, hogy az a baj, hogy általánosság vált a szokás: előre váltják ki több napra a jegyeket. Így a pékeltnél előtér ki fog a kenyér. A közlémezési ügyosztály a jegyek érvényét meg rövidítette, a nyolcnapos jegyeket kétféle osztotta. Ettől várnak javulást a kenyérfronton.

A jözsai nemzeti bizottság elnöke a népbíróság előtt

A debreceni népbíróság öttagú különtanácsa kedden tárgyalta Róth Gábor 49 éves földműves, a jözsai nemzeti bizottság volt elnöke bűnügyét. A népbíróság ítéletével vádolta. A vádirat szerint a mult évben szakszervezeti gyűlést tartottak a jözsai községében az Róth kifogásolta, hogy a községben a pártgyűléseket tartanak, szerinte a községben nem pártcélokra való. Mtgjegyzés kapcsán szóváltás támadt és a tanuk szerint sértő szavakkal illette a Kommunista Pártot és a rendőrséget. A népbíróság a bizonyítási eljárás lezárultátása után Róth Gábort ítélt börtönre és vagyona egytizedrésze elkobzására ítélte. A népbíróság súlyosbításért fellebbezett.

Hajdúszoboszlón kellemesen nyaralhat

Lázárné, „Margit” penziójában.

Fürdőtől két percre.

Szifákalkja 42. szám.

Folyóvizes szobák.

H I R E K

Dolgoztass, hogy dolgozhassi!

Ma egyházkerületi közgyűlés, lelkeszszenelés

Ma, szerdán lelkeszszeneléssel kezdődik a Tiszántúli református egyházkerület közgyűlése. A lelkeszszenelés, amelyen 65 fiatal lelkeszszenelnek fel, a Kistemplomban lesz 8 órai kezdettel; utána az egyházkerületi közgyűlést a Kollegium helyreállított dísztermében tartják meg.

— **Időjárásjelentés:** Mérsékelt, északnyugati szél, felhőfelvonulások, kisebb záporok. Éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet emelkedik.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** Murakózy Plac u. 68. „Arany János” Csapó u. 66.

Rádióműsor, Szerda: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Attelepítési közlemények, 7.30: Reggeli zene, 8: Előadás 8.15: Operett részletek, 9: A debreceni MÁV zenekar 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Magyar nóták 13.15: A környezet, 13.30: Veres Antal hegedű, 14: Hírek, 14.10: Marian Anderson énekel, 14.20: Ifjúsági énekkarok, 14.50: Vízfelüladni felesleges, 15.55: Műsorismertetés, 16: Házigutás, 16.25: Világhíradó, 17: Hírek, 17.10: Hadifoglyok, 17.15: Vöröskereszt közl., 17.50: A magyar demokráciáért, 18: Fényes Kató énekel, 18.35: Három jegenye előadás a stúdióban, 19.30: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Hangszerek, 21: Hét szemle 21.25: Idősezerű kérdések, 21.40: Országnyelvoktatás, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek Mit hallunk holnap? 21.10: Hangszerek, 24: Hírek — Bp. 11: 17: Ótórai tea, 18: Hírek, 18.05: Hangos híradó, 18.20: Tangólepekkel a világkörül, 19: Hangos híradó, 20.30: Rádiószabadgyetem, 21: Hírek, 21.15: Ölgányzene, 22.15: Hangszerek.

— **A Köztársaság elnöke** Sztrókacs szovjet altábornagynak az ország felszabadítása és a magyar hadifoglyok hazatérésének elősegítése körül szerzett érdemei elismerésül a Magyar Szabadság Érdemrend ezüst fokozatát adományozta.

— **Lesz rizs.** Olaszországban 100 vagon rizs áll útrakészen Magyarország számára. Amint a szállítási nehézségek megszűnnek, a szállítmány azonnak útnak indul.

— **A 48-as Ifjúsági Bizottság** vezetőségi ülést tart ma, szerdán délután 6 órai kezdettel a bizottság hivatalos helyiségében (Hatvan u. 6. sz. II. em.). — A vezetőség tagjai és az egyes osztályok vezetői pontosan jelenjenek meg s hozzák magukkal jelentésüket eddig munkájukról és jövő terveikről.

— **Dr. Kismartíj Antal VIII. ker. városi orvos** f. hó 18-án délután 5 órakor a MAV műhelytelepi államt. iskolában közegészségügyi beszámolót tart. A közérdekre való tekintettel az előadás nyilvános jellegű. Tisztelőorvos.

— **A Véleményező Bizottság** ma, szerdán délután fél 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

— **Vágó József, a világhírű magyar származású építész,** a genfi népszövetségi palota építője meghalt.

— **Megnyílik a dolgozók általános iskolája.** A V. K. minisztérium úgy rendelkezett, hogy a jövő tanévben a dolgozók gimnáziumának I. osztályát nem lehet megnyitni, hanem az iskolareform végrehajtása alapján helyette miként a gimnáziumok helyébe az általános iskola lép, a dolgozók általános iskolája nyílik meg és a Fazekas Mihály általános iskolában (Hatvan u. 44. I. em.) kezd meg működését. A dolgozók általános iskolájának V. osztályába (I. gimnázium helyébe) olyan férfi és nő tanuló vehető fel, aki augusztus 31-ig betöltötte a 18 életévét, de még nincs 45 éves. A kérvényeket június 29-ig lehet beadni a Fazekas Mihály általános iskola igazgatóságához.

CSEPEL, CSODA

kerékpárok hat havi,

12 havi részletre.

MAYER EMIL cég

Kossuth u. 13. Batthyány u. 5. Telefon: 380.

A kultuszminiszter rendelete a tanév befejezéséről

A népiskolákban, az általános iskolákban, a középfokú iskolákban és a középiskolákban az 1946—47. iskolai évben az utolsó tanítási nap június 20. napja. — tekintet nélkül az eltöltött tanítási napok számára. Az évvégi összefoglalókat, vizsgákat, az iskolai és ünnepélyes befejezését 1947 június 21. és 28. napja között kell megtartani.

— **A Jóvátelteli Hivatal a Hortobágyának a folyótól nyugatra eső részét a nyári idény hátralevő részére legeltetésre bérbéradja.** Feltételek megkötésére a Jóvátelteli Hivatal Kirendeltségénél. Debrecen, Simonffy-utca 1. c) szám.

— **Rekordfelhozatal volt a budapesti Nagyvásártélepen.** A nagy felhozatal következtében a burgonya ára 80 fillérrel esett és olcsóbbodott a káposztaféle is.

— **A debreceni Népbíróság** kedden tárgyalta Görbedi András 45 éves berettyóújfalusi lakos bűnügyét. Görbedi a vád szerint a mult év októberében a Varga-féle kocsmában Deli Béla felvidéki kitélepitettel beszélgetve, szidalmazta a tótokat és ezáltal nemzetiségi gyűlöletet keltett és izgatott. A Népbíróság megállapította, hogy ittas volt, azonkívül a tótokat nem általánosságban szidalmazta, hanem egyes személyt bíralt. A Népbíróság ezek alapján felmentő ítéletet hozott.

— **Üvegezés, portál, köpkeretezés:** Papp, Csapó u. 19.

— **Után hever a pénz.** Budapesten az utcai aszfaltozásoknál néhányan azt a szórakozást találták ki, hogy a régi alumínium pengősöket belenyomják a készülő aszfaltba. A sok „megtaláló” igen mérges, amikor a forintnak hitt pénzdarabokat nem tudja felemelni.

— **Egy karrier vége.** A budapesti rendőrség letartóztatta Simon Béla volt tisztviselőt, aki 1944-ben sikkasztott hivatalában, a felszabadulás után autófuvározó lett és vagyonokot keresett; az elmúlt évben betörőbandát alakított és sorozatos fosztogatásokat hajtott végre.

— **Chaplint klutasították Amerikából.** Az Amerikaiellenes Tevékenységet Vizsgáló Bizottság úgy döntött, hogy Chaplint, a nagy filmszínészt „komunistákkal való kapcsolatai miatt” kiltitja Amerika területéről.

— **Tízdekas jégdarabok estek Olaszország** egyes északi vidékein a legutóbbi vihar alkalmával. — A jég százszázalékosan tönkrétegte az egész természet.

— **A Nemzeti Segély első hajdúmezei konferenciája** vasárnap június 22-én d. e. 9 órai kezdettel lesz a Déri Múzeum előadótermében. — A konferencián képviselteti magát a népbírói minisztérium, Vas Zoltánné dr. Vadas Sára minisztériumi tanácsosnővel, aki az ország szociális helyzetét fogja ismertetni. Az előadók között szerepel dr. Sántha Kálmán egyetemi tanár, elnök, Szabó Kálmán polgármester, Szabó István szociálpolitikai tanács elnöke és dr. Vadasz Sándor szociális felügyelő. Magyar Géza a helyi szervezet alelnöke a Nemzeti Segély céljairól, feladatairól és munkatervéről, az elmúlt esztendői munkásságról. Loós Mihály vezető titkár számol be a közgyűlésen megválasztják az új tisztikart.

— **Az opeutak megbetegedése** nél reggel éhgyomorral egy pohár Ferenc József keserűvizet. Kérdezze meg orvosát!

— **Hajdúszoboszló sakkozói** vasárnap barátságos mérkőzésen 6 és fél—4 és fél arányban megverték a debreceni fodrások sakkozóit.

BOR szakmában jártas ügynökök

keresek helyben és vidékre is. Cím: a kiadóban.

Közérdekű levél

Hangszórón mondják be a megérkezett hadifoglyok nevét

A multban előfordult és a napokban is megismétlődött, hogy mi, akik a hadifoglyból hazatérő hozzátartozóinkat vártuk, a kora hajnali óráktól kezdve egész nap céltalanul ácsorogtunk úgy az állomás, mint a Pavillon lakánya környékén.

Ennek elkerülése céljából arra kérjük az illetékes hatóságokat, hogyha hadifoglyszervevény érkezik be az állomásra, mondják be szószertint, hogy kik azok a debreceni és a debreceni tanyabeli lakosok, akik megérkeztek a fogságból.

Ezzel az intézkedéssel — úgy hisszük, — hogy a felesleges tolongás és meddő várakozás megszűnik és azok, akik nincsenek érdekelve a hangszórón történt közlés után azonnal visszatérhetnek munkahelyükre.

A hadifoglyok hozzátartozói.

MEGHÍVÓ

A Hajdúszoboszlói Takarékpénztár 1947. június hó 28-án délelőtt 10 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az intézet részvényes tisztjeit meghívattak.

Társaságunk:

1. Az 1790/1947. M. E. számú rendelet alapján elkészített és a Pénzügyi Központ által záradékoltt forintmérleg és az ehhez tartozó igazgatósági jelentés bemutatása és felelet; határozat.

2. Négy felügyelőbizottsági tag választása.

3. Igazgatóságnak a takarékpénztár felosztására vonatkozó javaslatát felelet határozat.

4. Az alapszabályok 35. §-a értelmében állásig felzárkózó bizottság megválasztása.

A Hajdúszoboszlói Takarékpénztár 1947. évi január hó 1-i forint-mérlege Vagyon: I. Beruházott vagyon, A. Ingatlanok 1. Házadó alá eső ingatlanok: 30.240.—, 2. Földadó alá eső ingatlanok: 800.—, 3. Földadó alá nem eső ingatlanok: 624.—, B. Beruházások és felszerelések: 1824.—, II. Forgó vagyon: A. Erőkeppapírok: 2.—, B. Váltók: 10.160.—, C. Készpénzülmány forintban: 412.50, G. Részvények felemelt követelések: 113.78, D. Előre fizetett visszlészművelet kamata: 148.—, Összesen: 44.324.28.

Teher: I. Tiszta vagyon: 21.109.58, II. Céltartalékok: 1. Nyugdíjtartalék: 11.200.—, III. Tartozások: 1. Visszlészművelet váltók: 10.000.—, 2. Folyó számlahitelek: 28.—, IV. Egyéb terhek: 1. Közzétartozások: 1.770.—, 2. Váltók átmeneti kamata: 216.70. Összesen: 44.324.28. — **Az igazgatóság.**

— **Sakk.** A Keletmagyarországi Sakk szövetség ma 5 órakor a Vasutas Otthon helyiségében, Hunyadi u. 9. sz. válogatmányi ülést tart. Tárgyozorozaton a főtitkár és csapatkapitányi tisztség ideiglenes betöltése, dőljöztetés és egyéb bejelentések szerepelnek. Megbeszélésre kerül a legközelebb megrendezendő vegyes mesterverseny.

— **Huberman Broniszláv,** a híres hegedűművész 65 éves korában Svájcban meghalt.

— **Alitok vagy a tolvajok vitték el a tengerit.** Harangi Margit debreceni, Jókai utca 42. szm alatti lakos feljelentést tett a rendőrségnek, hogy az Ondódon. a Gái dűlőben lévő tanyáján a tengerigöréből eltűnt 13 mázsa tengeri. Gyanyája egy korábban lakó személy ellen irányult, aki kihallgatása során azzal védekezett, hogy a tengerit nem ő vitte el nem ember, hanem állat. Egyrészt a sertés, sok kitorék a görög ajtókat és onna jartak enni, másfelől a kőborkutyák is ott lakmároztak a hátsó további vizsgálatot rendelt el.

GYASZROVAT

Halálózás. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Kelemen Mária tisztviselőnő 24. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából. Elhunytát bánatos édesanyja, testvére és rokonai gyászolják. Lakás: Vigkedvű Mihály u. 8. Bartha vállalat végzi.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Nagy Lajos

máv. lakatos

52 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 4 órakor lesz a diszravatalozó teremből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánatos felesége, egyetlen kislánya, édesanyja, nevelt gyermekei, testvérei, sógorai, sógorai, a kiterjedt rokonság, valamint kártársai és jóbarátai. Lakás: Rakovszky utca 43. Gebauer temetkezési vállalat.

Kloroformos rablás

Korancs Józsefné Augusztianatoriumi lakos tegnapelőtt délután bejött a városba szórakozni és az úton egy ismeretlen férfi csatlakozott hozzá. Beszélgetni kezdett vele és a férfi észrevétlenül egy kábítószerezelt zsebkendőt nyomott az arcára.

Korancs Józsefné eszméletét veszítette, az ismeretlen férfi pedig ellopta pénztárcáját 300 forinttal. Korancs Józsefné csak másnap reggel tért vissza a szatyorba. Megindult a nyomozás a kábítószerezett rabló ellen.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Szerdán fél 8-kor: Timosa. A MUSZ előadása.
Csütörtökön fél 8-kor: Kékszakáll nyolcadik felelőse, Premier.
Pénteken du. 4-kor: Hámupipóka. Gyermekelőadás.
Pénteken fél 8-kor: Kékszakáll nyolcadik felelőse.

Emlékek színenádja. Kereztetszet egy fiatal házaspár életéből. Az események középpontjában a gyermek, a Hátamag Harmadik áll. Hangulatos és főleg Irene Dunne főszereplője miatt sokszor megindul a film. A másik főszereplő a dalos Cary Grant aki komoly dramai alakítását nyújt az Emlékek színenádjában. A filmet csütörtökön mutatja be a Vigzínház.

Értekezlet tanyai lakosság fő munkavégzői ügyében

A közmunkaügyi felügyelő és a tanyavégző lakosainak közmunkavégzői ügyében értekezletre hívta össze a polgárok pártosait és a különféle mezőgazdasági érdekképviseletet. Az értekezleten Hunyady Béla f. felügyelő enkököt aki beszédében előadta, hogy a tanyavégző közmunkavégzői ügyében 1128 közmunkavégzői közmunkaügyi érdekképviseletet. Az értekezleten Hunyady Béla f. felügyelő enkököt aki beszédében előadta, hogy a tanyavégző közmunkavégzői ügyében 1128 közmunkavégzői közmunkaügyi érdekképviseletet.

Figula Béla szerint olyan megoldás kell, hogy a közmunkavégzői kifizetés egy-egy tanyaközponban, Fűző György elismeri, hogy a közmunkavégzői nem úgy fogják be, mint kellene, de nem kimeneti a tanyavégző, hanem a közmunkavégzői kifizetésnek terhére kell levennie a kisparszt válláról az azt viselőnek a nagyobb birtokok Kovári László (MKP) helyettesi az indítványt. Biztonság alakítását javasolja a munkavégzői nyilvántartó hivatalnál, mely kifizetés a tanyákra és ott kiróna a munkavégzőket. Ha nem fizetnek, komoly pénzbírság legyen a büntetés.

Szarka József szerint az előtte szóló beszéd téves. A kisparsztiságnak nincsen pénze. Javasolja, hogy mondja ki az értekezlet, hogy a kisparsztiságot mentesítik a közmunka alól.

Zabos Gergely előadja, hogy az új gazdák nagy nehézségekkel küzdenek, főleg nélkül állnak és primitív gazdálkodásba kezdtek, oda kell hatni, hogy a parasztság helyzetét felismerjük. A parasztság mindent megtesz amit tud, de kijelenti, hogy nagyobb szűzben nem érheti mintha végrehajto lép az udvarába.

Köndör Lajos szerint a közmunkavégzői magas magasság miatt a tisztá arany koronát vették alapul.

Dr. Tóth Ferenc felszólalásában előadta, hogy a tanyavégzők szomorú dolgokat tapasztaltak régi és az új gazdák között egyaránt, azt javasolja, hogy az elmaradt közmunkavégzői behajtását ne forszírozzák, mert az nem vezetne célra.

Kovári László (MKP) szerint igaz az elv, hogy fizessenek a gazdák, de a parasztság nincsen a parban. Javasolja, irjanak fel a kormányhoz, hogy adóztatásuk meg a gazdák, kat.

Hunyady Béla szerint amíg a tanyavégző életben van, azt vegre kell hajtani. A közmunkaügyi hivatal olyan megoldást keres, ami mindenkire megnyugtató. Zabos Gergely kérte, hogy az elmaradt közmunkavégzői után ne számítsanak kamatot.

Hunyady Béla szerint ez nem lehetséges de részletfizetést tud engedélyezni.

Nagy Józsefnek az a nézete, hogy a köztes megkönnyítésére vasárnaponként a hivatali tevévelőli kiszállásnak a tanyaközponokra. Nem be hajtaszokol van szó, hanem a parasztságnak nincs ideje ne jöjjenek a városba hanem a fizetésre kiadalmak a tanyavégzők.

Botrány a Sulyok Párt szegedi gyűlésén

A Sulyok-párt szegedi szervezete hétfő délutánra gyűlést hívott össze. A gyűlés lefolyásáról jelentés nem érkezett és a pesti lapok közül is kedden reggel csak a pesti „Népszava” adott hírt, irván többek között a következőket:

„A gyűlés szónokai, Nagy Vince és Vasáry István nemzetgyűlési képviselők megérkeztek Szegedre a „Time and Life” az „Associated Press”, a „New York Times”, a „News Chronicle” és a Reuter-iroda magyarországi tudósítóival. A gyűlés megtartásának természetesen semmi akadályja nem volt. A Tisza-szálló nagytermet megtöltötte a hallgatóság. A gyűlést Nagy Ivan János, a szegedi szervezet elnöke nyitotta meg. Amikor a külföldi tudósítók emlegette, de különösen, amikor Nagy Vince a békeszerződésről beszélt, a közönség a demokratikus pártokat becsémerte. A hallgatóság soraiban tartózkodó baloldali érdező emberek erre körösbán kezdtek éltetni a magyar köztársaságot, a demokráciát és vezetőit.

A Sulyok-gárdának (mert már ez is van!) ez nem tetszett. — Vezetényszóra felragadtak az előre elkészített székeket és tömegverekedést provokáltak. A rendőrség osztotta szét a tömeget.

A budapesti Községi Elelmszerüzemnél a szakértői vizsgálat újabb 150.000 forintos hiányt állapított meg az üzem pénztárában. A vizsgálat megállapította egyben azt is, hogy a pénztárkönyvek ezeket a tételeit, amelyekből a hiány származik, Hevesi Gyula főpénztáros vezette be, kit most letartóztatták.

Véresre verték Mészáros István Kossuth-utca 76. szám alatti lakost. Mészáros feljelentést tett, hogy egy öt-hat tagból álló társaság fényes délben megtámadta és őt minden előzetes vita nélkül véresreverte. Megindult a nyomozás.

Lopások. Kifosztották Simon Piroksa rendőrhadnagy Sas u. 4. sz. alatti lakását ismeretlen tettesek. — Jóna Sándor Péterfia u. lakos feljelentést tett, mert udvarának hátsó kerítését ellopták. — Kétkerekű kocsit loptak Nauner Ferenc Ajtó u. 8. sz. alatti lakostól. — Ismeretlen tettes tengeri darálót és egyéb ingóságot loptott Zombor Mihály MAV állomási lakostól. — Balogh Mihály Belleföld 78. sz. alatti gazdálkodótól mezőgazdasági szerszámokat loptak. — Papp Mihály Vigkedvű M. u. 37. sz. alatti lakos pállagi tanyájáról tíz darab akáclát kivágtak ismeretlen tettesek. — Oláh Sándor hajdudorogi földműves lovát ismeretlen tettes ellopta az istállóból.

Ismeretlen méreggel megmérgezte magát Csuka Margit Homok u. 86. sz. alatti lakos. A klinikára szállítás közben meghalt. Höltesztét az Orvostani Intézetbe szállították, ahol boncolás logja megállapította, hogy milyen méreggel vett véget életének Csuka Margit.

Kérékpárlapások. Lakner József Simonyi út 15. sz. alatti lakos kérékpárlát ismeretlen tettes ellopta a Széchenyi u. 79. sz. udvarból. — Ugyancsak ellopta ismeretlen tettes Szanyi Sándor Bajcsy-Zsilinszky u. 2. sz. alatti lakos kérékpárlát a Piac utcán.

Mindenféle fuvarozást vállal Kovács Timár-utca 24.

Jó festés, BALOGH Csapó-utca 55.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ma, szerdán délután fél 6 órákor kultúrdelutánt rendez a MEMOSZ-ban. (Kossuth utca 1.) Előadást tart dr. Lükő Gábor, az M. Sz. M. T. főtthkára „Építészeti és Szovjetunióban” címen. — Holnap, csütörtökön délután fél 4 órákor ugyancsak kultúrdelutánt rendez a Társaság a bütygyárban. Előad: dr. Molnár Győző rendőrelvezetes. Mindkét kultúrdelutánra szivesen lát vendégeket is a Társaság.

Közellátás

Tengeriliszt kiutalás. Felhívja a közlelmezési ügyosztály a fűzerkiskereskedők figyelmét arra, hogy f. hó 18-án, szerdán és 19-én, csütörtökön tengeriliszt kiutalás lesz a közlelmezési ügyosztály hivatalos helyiségében.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kalló József kisbérő Nagyhegyes 49. leány Irma, Tokaji János ács s. Doberdó u. 20. sz. fiú László. Kerekes Károly kisbérő Veréb dűlő 43. leány Irén, Szerdai Béla villany szerelő s. Kassa út 26. fiú Béla. Pócsi József máv. előj. Monostorpályi u. 11. sz. fiú József. Fehér János kisbérő Belleföld 259. fiú László. Bacsó József npsz. Csokonai u. 43. leány Irén. Gere János kerté s munk. Bagahalom u. 18. sz. fiú János. Juhász Imre cipőelő-részkegészítő Szepesi u. 75. fiú Jenő. Kozák Mihály kisbérő Bányk 107. leány Julianna. Takács László özezer Kiszizi u. 10. leány Klára. Szurmai Béla máv. int. Honvéd u. 26. fiú Zoltán.

Halálozások: Wágner Imréné Kecskés Zsuzsanna 47 éves Szávai Gyula u. 43. Özv. Erdei Istvánné Szegedi Eszter 72 éves, Széchenyi u. 67. Kelemen Mária városi tisztv. 24 éves, Vigkedvű M. u. 8. Tóth Sándor fuvaros 29 éves, Bethlen u. 63. Nagy Lajos máv. lakatos 52 éves, Rakovszki u. 43. Szőke Anna 19 éves, Petőfi tér 3.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Korosmarosok ipartársulata értesíteti tagjait hogy a június hó 22-ére tervezett guthi kirándulás elmarad — építkezés; anyagkereskedők figyelmé! az arkaikáció bejelentéséhez szükséges nyilatványok csak júny 22-én lepotály u. 3. szerethető be. A bejelentés 19-éig feltétlenül el kell juttatni az Anyag és A hivatal címére Fűzerkiskereskedők figyelem. Fontos! Tagjaink egyébként bármilyenféle piaci árut csak a piacon kialakult, illetve megállapított árakon hozhatnak forgalomba. — Korosmarosok figyelmé! Aki a f. hó 29-én tartandó Aratóünnepen a Nagyerdőre enged-

ÁLLÁS (2)
MEGBIZHATÓ mindenféle lány azonnala felvétetik Rákóczi u. 39. 2-959
FIATAL jobb eszont vagy leányt könnyű munkára felvezetek. cim a kiadoban. 2-957
BEJÁRÓNÓ keresetek delutánra. cim a kiadoban. 2-965

RADIO, HANCSZER (4)
VILÁGVEVŐ új rádiókat 70 forintos háttel részlete, ház nálak részlete kaphatók Nagynál Vár u. 2. 4-964

BUTOR, SZONYEC (5)
REGI frásztal és álló ruhafogás, mindkettő kamény fából jutányosan eadó. Domokos Lajos u. 6. 6-652
HALOSZOBÁ fényezett olcsó áro neladó Pacsirta u. 3. 5-927
EGY modern kombinált szekrény és egy fél hálozobabutor eadó. Bajcsy-Zsilinszky u. 62. 5-950
EBEDLŐSZTAL, törpeszuper rádió olcsón eadó. Egerenruházánál Piac u. 56. 5-967

CIPO, RUHAZAT (6)
EGY új drapp ruhá közep tmetre eadó. Zombó. Széchenyi 5. 6-951

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)
MEHKAPTAROK Bocsnádi léle. jó állapotban. 8 drb eadó. Kabat utca 8. Szé. 6. 6-22 — 7-630

ÁLLAT (9)
KETTO darab javított dzenó ladó. Faragó u. 21. sz. 9-962
MAGYAR racka juhok 8 drb kifogásalan olcsón eladók és eertetek. Cim a kiadoban. 9-965

lythet ki akarják terjeszteni és ott árusítani kívánják azok ezirányú kérvényeket a Pénzügyigazgatóság legközebbi f. hó 23-ig terjesztek be, mert a késedelem kérvényeket a Pénzügyigazgatóság nem véleményezi és az engedélyt nem adhatja meg. — Fűzerkiskereskedők folyó hó 22-én vasárnap batyus kirándulást rendeznek a Nagyerdőre. (Múlt évben is rendezett helyen.) Zeneről és szorokoztatásról a rendezőség gondoskodik. Találkozás a víztorony mögötti tisztáson. Innen minden órában a rendezőség a kirándulás színeyére vezeti tagjainkat és vendégeinket. A vigalmi bizottság tagjai a kirándulásal kapcsolatos előzetes munkálatok elvégzésére szombaton délután 5 órákor a helyszínen legyenek. — Vasári és ültetési küli kiskereskedők szakosztálya csütörtökön du. 5 órákor taggyűlést tart. Tárgya: a MATEOSZ és más fontos szakosztályi ügyek. Megjelenés kötelező.

KÖZGAZDASÁG

A jövedé hétéven teljesen üzletellen volt. A kereslet minimális, de szük keretek között mozog a kínálat is. Jevyzések: Baxuit 85 Szén 76 Salgó 5-90, Goldberger 50. Pamu: 17.25, 27-ec fővárosi 950. Áru: Ganz 4.30, Láng 27. Gehwänd 370. Hungaria Vegyi 33.50 Népszovetségi font 515
Szénbőség jelei mutatkoznak és egy hosszú időszak után, amelyben a szénhiány gyárak gyorsan hozzájutnak a szén szükségletükhöz. Ennek az a magyarázata, hogy a széntermelés kedvező időben emelkedik.
A cukorrépa-termelés kiüszési a legutóbbi hetekben erősen megnövekedett. Az időjárás fordulata folytán a bogárkártevő felfutásában vannak.

IPARTESTULETI HIREK

Az ipartestület előjárásága ma és holnap 5 órákor ülést tart. — A villanyüzemelő szakosztály pénteken 5 órákor ülést tart. — Felhívjuk a kárpitos szakosztály tagjait, hogy a kárpitos utatványokat 14 nap alatt vegyék át. Az át nem vett utatványok a szakosztály többi tagjai között lesznek elosztva.

SZERVEZETI HIREK

Fodrászok, Szerdán délután 6 órákor taggyűlést tart. Tapulmányt, vasúti kedvezményt át lehet venni. Csütörtökön délután 6 órákor bizalmi értekezlet. Pontos megjelenést kér a Vezetőség.

SPORT

Ujone-úszóversenyeredmények:
A MUSZ keleti kerületének a Sport uszodában vasárnap rendezett újonebajnokságán a következő eredmények voltak: 50 m. békaszűz: 1. Szás DKASE 41.6, 2. Mosonygyó Nyiregyháza 44.1, — 50 m gyorsúszás: II. korp. 1. Kosta MAV Boeska 37.5, 2. Nagy DKASE 38.4, 3. D. Szabó DKASE 39.4 — III. korp. 1. Kulcsár DKASE 33.2, 2. Arató MAV Boeska 35.9, 3. Fehér MAV Boeska 37.5. — IV. korp. 1. Margitay DKASE 33.4, 2. Némethy DKASE 35. — V. korp. 1. Mór DKASE 35. Versenyen kívül indult: Temeia 30.8, Szakáll MAV Boeska 31.5, — 50 m vegyes váltó: 1. DKASE (Mór) Pirok, Kulcsár) 2:29. Versenyen kívül indult (Nánássy, Mikó Szakáll) 1:49.

HAZ, VILLA (19)
NAGYTELEK ház gyümölcsös, szőlővel eladó Homokker Szoboszló Pajp I. u. 24. vv. — 19-1168

ELADÓ ház jogfolytonos koreszmával, berendezéssel. Kiszizi utca 54. Értekezni Miképersi u. 40. 19-906
EGY szoba konyhás ház azonnal beköltözhető át 1600 forin és egy divány eladó Oolajútó 20. 19-942

KERTSÉGBEN vagy telepen 5 ezerig házat veszek örök lakást adok Kacagány u. 3. Csapóker. 19-944

MODERN újajépített villa Westprényi u. 6. szám alatt beköltözhető lakással eladó. Értekezni Bajcsy-Zs. u. 6. Fábán 19-965

ERZSÉBET u. 33. számú kis családi ház gyümölcsös udvarral telekterékét eladó Értekezni Kossuth u. 11. Ökrös. 19-943

TELJES ELLÁTÁS (17)
PARÁDON nyaraló részére szobák ellátással kaphatók. Értekezni Nagy Gyula műhírnélén Pusztai palota. 17-926

ÜZLETHELYISÉG átadó Csapó utcán forgalmas helyen, érdeklődni Csokonai u. 3. alatti delután 4-től. 18-915

JÖMENEPELÜ fűszerüzlet nagy helyiséggel főútvonalon áadó alalmas koreszmának butor vagy gépzémetnek cim a kiadoban. 18-960

KORCSMÁT keresek megvétele vagy bérletbe cim a kiadoban. 18-947

50 m mellúszás: I. korp. Marina Nyi. egyháza 56.1 — II. korp. 1. Arady MAV Boeska 59. — III. korp. 1. Már-földi Nyiregyháza 47. — IV. korp. 1. Némethy DKASE 39. 2. Farnay Nyiregyháza 39.2, 3. Pár Nyiregyháza 38.1. Versenyen kívül ind. Mikó MAV Boeska 34. — 50 m hátúszás: II. korp. 1. Kulcsár DKASE 42.1 — V. korp. 1. Mór DKASE 40.3. Versenyen kívül indult Nánássy 35.2 — Versenyen kívül 200 m mellúszás: 1. Iszak Nyiregyháza 3.2, 2. Kovács MAV Boeska 5:27. — Vízpoló: Debrecen — Nyiregyháza 10:3. Jók: Harsányi, Monácsy, Sarkadi, II. letve: Hering és Harr. A verseny mintegy 350 néző előtt folyt le.

A DVSC csapata vasárnap újabb nehéz mérkőzés előtt áll. A Perces együttesével játézik bajnoki mérkőzést, a debrecenieknek egyébként ez a mérkőzés lesz az utolsó Debrecenben lejátszandó NB I mérkőzés ebben az idényben. A DVSC-nek feltétlenül győzni kell, hogy a Nemtarnadást behítoztassa, illetve jelenlegi helyzetén javítva felebb kerüljön a táblán.
A DEAC főrú kosárlabda csapata harmadik lett Budapestten főiskolai kosárlabda bajnokság során. A debreceni egyetemisták együttese jó játékkal legyőzte első nap a BEAC-ot, de a MAFC és a TFSE ellen már vereséggel hagyta el a pályát. A vágó bajnoki sorrend alapján a DEAC csapata harmadik.

A mezilábas bajnokias legutóbbi eredményei: Vámospercsi ISE II — Nyirábrányi AC 5:1 (3:1); G. Bereczki 3, Takács 1, Kovács és Sorszegi. A mezony legjobbjai Deak II. — Vámospercsi ISE I — Balmazújváros 4:1 (4:1); G. Mezei 2, Deák, Németh (ön-gól) és Kiss Jók; Nagy I., Juhász (a mezony legjobbjai) és Németh.

Iglói és Esztergomtól a két hírs magyar hosszútávútról hoztak hírt legutóbb a hazatérő hadifoglyok. Mindketten jó vannak és szeretnének mielőbb versenyeken indulni.
Az Elektromos, MATEOSZ, MOCURT és a SalBTO kerül be az NB I-be a másodosztályú csapatok közül. A bekerülési arány 3:1 a fővárosi csapatok javára. A kitéve valószínűleg 2:2 arányú eldöntetlen lesz, tehát két-velé szaporodik a fővárosi csapatok száma.

Az Egri VSC az északi kerület ökölvívó csapatbajnoka szombaton este Debrecenben a DKASE ökölvívó csapatával mérkőzik. A mérkőzés jó előpróba lesz a debreceni ökölvívóknek a meginduló Csécsa-Tiz pály izgalmas összecsapását hozza a mérkőzés, ame y szombaton este pontosan 7 órákor kezdődik a kereskedelmi iskola tornateremben.

A DVSC kerékpárosai balszerencsével küzdtek a kispesti emlékversenyen de mégis szép sikereket értek el. Báthory Tibor 1 óra 5 perces eredménnyel a vaskerekűek 40 kilométeres versenyében harmadik lett. Vajda Lajos 12.12-knek futott be. A hölgyek versenyében Papp Erzsébet negyedik lett.
A DKASE is játékosai csütörtökön délután 3 órára a DVSC pályán a Vagyongyári SZIM elleni mérkőzésre jelennek meg. Intéző.

SPORTKRONIKA — A reformújs gimnázium tanárainak labdarúgó csapata nehéz küzdelem után 2:1 arányban legyőzte a piarista intézet tanárainak csapatát. — A magyar viláblabda válogatott 20:0-ra győzött Lengyelországban. Sziget három gólt dobott. — Kispáter és Szántó kimaradt a válogatott keretből.

JÓFORGALMU papírárúszlet raktárral, berendezéssel azonnal eladó. Üzletben nagyon olcsó. Értekezni Hajdusoboszló dr Fekete László utca 7. 18-961

HOLGYFORDRASZATRA alkalmas urifordraszat azonnal eladó, Varga u. 35. 18-956

FÜLD, TELEK (20)
ELADÓ Hajdusoboszlón a Bánom szőlőszertben 641 négyszögölű részben gyümölcsös, részben pusztalek. Értekezni lehet Timár u. 24. 20-1733

ELADÓ 520 négyszögölű ház hely János utca 64. Értekezni Kuruc u. 39. uganotj fejőse keeske eladó. 20-945

INGATLANFORGALMI IRODA (22)
DUDAS József ingatlan irodáját áthelyezte Kossuth u. 49. szám alá. 22-664

PÉNZ, TÁRS (23)
2000 FORINT kölcsönöz ke-resek rövid időre, magas kamatra, biztos fedezettel. cim a kiadoban. 23-946

ELVESZETT (24)
ELVESZETTTEM szombaton délután Bathányán — Sas, Szent Anna vagy Baros autóm, ké kulcsot, becsülettel megtaláló adja le Dégenfeld tér 10. szám alá. henész üzlet fogadtalmazom. 24-936

Szerkesztőség felől: PÁLFY JÓZSEF
Kiadásról felől: SZICSETHY GYULA
Ugyvezető igazgató: Kladja és nyomjai TISZANTÓLI
KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT
Műszaki igazgató: SZICSETHY KÁROLY